
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SMA N 1 Banjar Margo 
Mata Pelajaran : Geografi 
Kelas / Semester : X/ 2 

   Materi Pokok           : Karakteristik lapisan-lapisan bumi 
Alokasi Waktu : 1 Pertemuan (3 x 45 menit ) 

 
 

A. Tujuan Pembelajaran 

Kompetensi Dasar dan IPK Tujuan Pembelajaran 

3.4 Menganalisis dinamika litosfer dan 
dampaknya terhadap kehidupan 
IPK siswa dapat menjelaskan 
karakteristik lapisan-lapisan bumi 

Melalui social interaction model peserta didik dapat 

menjelaskan Karakteristik lapisan-lapisan Bumi dengan 

diskusi disertai hasil pengamatan alat peraga meningkatkan 

rasa ingin tahu, disiplin, tanggung jawab, komunikatif, 

percaya diri, dan kerjasama. 
4.4 Menyajikan proses dinamika litosfer 

dengan menggunakan,globe bagan, 

gambar, table, grafik, foto, dan/atau 

video 

IPK siswa dapat menggambarkan   

irisan ketebalan lapisan bumi 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan Kegiatan Inti Penutup 

▪ Guru Melakukan 

pembukaan dengan salam 

pembuka, mengecek 

kehadiran peserta didik, 

menyiapkan fisik dan psikis 

peserta didik dalam 

mengawali kegiatan 

pembelajaran. 

▪ Menginformasikan 

tujuan pembelajaran, 

kegiatan pembelajaran yang 

akan dilaksanakan dan 

memotivasi siswa. 

▪ Sebagai apersepsi guru mereview sekilas 

materi yang telah disampaikan pada pertemuan 

sebelumnya, dan menghantarkan untuk 

persiapan kerja kelompok. 

▪ Guru mempersiapkan kelompok 

▪ Guru menjelaskan proses kerja kelompok 

dengan menyampaikan prosedur kerja dan tugas 

yang harus diselesaikan. Guru membawa globe 

lapisan bumi. Peserta didik mengamati 

karakteristik dari lapisan-lapisan bumi 

 
Guru menutup kegiatan 

pembelajaran dengan 

meminta peserta didik 

mengumpulkan tugas, 

dan menginformasikan 

kegiatan pembelajaran 

pada pertemuan 

berikutnya. 

▪ Berdoa. 

 
C. Materi  : Karakteristik lapisan-lapisan bumi 

D. PENILAIAN 

Bentuk Penilaian 

• Penilaian sikap   : observasi. 

• Penilaian pengetahuan  : tes tertulis. 

• Penilaian keterampilan  : produk 

 

       Remedial 
- Pembelajaran remedial dilakukan bagi peserta didik yang capaian KD nya belum tuntas (< 73) melalui: 

o Penugasan dan tutor sebaya jika peserta didik yang belum mencapai KKM < 50%. 
o Pembelajaran klasikal/remedial teaching jika peserta didik yang belum mencapai KKM  dan 

kemudian dinilai kembali melalui tes tertulis. 
Pengayaan 

o Pemberian materi pengayaan jika peserta didik sudah mencapai KKM > 70% dengan soal-soal yang 
berkaitan materi 

 
         Banjar Margo, 03 Januari 2022 
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INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 
 

Nama Satuan pendidikan : SMA Negeri 1 Banjar Margo 
Tahun pelajaran      : 2020/2021 
Kelas/Semester      : X/ Semester 2 
Mata Pelajaran  : Geografi 
 

No Waktu Nama 
Kejadian/ 
Perilaku 

Butir Sikap 
Pos/ 
Neg 

Tindak Lanjut 
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INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN 
 
 
Jelaskan karakteristik lapisan-lapisan bumi  

 

1. Kerak bumi (Litosfer) 

2. Mantel (Astenosfer) 

3. Inti (Barisfer)  

 
 
 

PEDOMAN PENSKORAN 

 
No Jawaban Skor 

1 Karakteristik kerak bumi  (litosfer) 
- Lengkap 
- Kurang lengkap 1 
- Kurang lengkap 2 

 

100 

90 

80 

2 Karakteristik Mantel (astenosfer) 
- Lengkap  
- Kurang lengkap  
- Kurang lengkap 2 

    

100 

  90 

  80 

3 Karakteristik Inti Bumi (Barisfer) 

- Lengkap 

- Kurang lengkap  

- Kurang lengkap 2 

 

100 

90 

80 

                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  INSTRUMEN PENILAIAN KETRAMPILAN 
 
   PERHATIKAN GAMBAR BERIKUT ! 
 

 
 
 

Berdasarkan gambar di atas, buatlah gambar irisan lapisan bumi menurut 
imajinasi kalian, beserta ketebalannya dan karakteristik lapisannya !  

 
 

 

 

KRITERIA, SKOR DAN INDIKATOR 

 

 

KRITERIA 

 

INDIKATOR 

 

SKOR 

 

1. Jika jawaban betul 

 

 

 

2. Jika jawaban betul 

 

 

3. Jika jawaban betul 

 

 

4.  

5.  

Gambar irisan tersirat 

lengkap, dan 

karakteristik lengkap 

 

 

1      100 

Gambar irisan tersirat 

Karakteristik kurang 

lengkap  

 
           90 

Gambar irisan kurang 

tersirat, Karakteristik 

kurang lengkap 

 
      75 

 

 



 


